
1.1.1.1.不属于材料力学的基本假设的有

A. 连续性

B. 均匀性

C. 各向同性

D. 各向异性

2.2.2.2.材料力学研究的研究对象是

A. 大变形 B 厚板 C 杆系，简单板，壳 复杂杆系

B. 厚板

C. 杆系，简单板，壳

D. 复杂杆系

3.3.3.3.从哪方面来衡量承载能力

A. 构件具有足够的强度

B. 构件具有足够的刚度

C. 构件具有足够的稳定性

D. ABC
4.4.4.4.柱体受偏心压缩时，下列结论中错误的是

A. 若集中力 P作用点位于截面核心内部，则柱体内不产生拉应力。

B. 若集中力 P位于截面核心的边缘上，则柱体内部不产生拉应力

C. 若集中力 P的作用点位于截面核心的外部，则柱体内可能产生拉应力

D. 若集中力 P的作用点位于截面核心外部，则柱体内必产生拉应力

5.5.5.5.以下说法不正确的是

A. 外力按其作用方式可分为体积力和表面力

B. 按是否随时间变化将载荷分为静载荷和动载荷

C. 动载荷可分为交变载荷和冲击载荷

D. 在动静载荷中材料的机械性能一样

6.6.6.6.以下不属于截面法的步骤的是

A. 取要计算的部分及其设想截面

B. 用截面的内力来代替两部分的作用力

C. 建立静力平衡方程式并求解内力

D. 考虑外力并建立力平衡方程式

7.7.7.7.下列结论中哪些是正确的（1111）应变分为线应变和角应变（2222）应变为无量纲量（3333）若物体的各部分均

无边形，则物体内各点的应变均为 0000（4444）若物体的各点的应变均为 0000，则物体无变形

A. （1）（2）

B. (3) (4)

C. (1)(2)(3)

D. 全对

8.8.8.8.柱体受偏心压缩时，下列结论正确的是

A. 若压力作用点全部位于截面核心内部，则中性轴穿越柱体横截面

B. 若压力作用点位于截面核心的边缘上，则中性轴必与横截面边缘相切

C. 若压力作用点位于截面核心的外部，则中性轴必与横截面的外部

D. 若压力作用点位于截面核心越远，则中性轴的位置离横截面越远

9.9.9.9.下列结论中哪些是正确的？（1111）平面图形的惯性矩和惯性积的量纲为长度的四次方（2222）惯性矩和惯

性积不可能为负值（3333）一个平面图形的惯性矩不可能为零（4444）惯性积有可能为零
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A. （1）（2）（3）

B. （2）（3）（4）

C. （1）（2）（4）

D. （1）（3）（4）

10.10.10.10.对于某个平面图形，下列结论中哪些是正确的（1111）有可能不存在形心主轴（2222）不可能没有形心主轴

（3333）只能有一对互相垂直的形心主轴（4444）有可能存在无限多对形心主轴

A. （1）（3）

B. （1）（4）

C. （2）（3）

D. （2）（4）

11.11.11.11.以下说法正确的是

A. 对连接件应该作挤压的强度校核

B. 受挤压面积不是按接触情况定的

C. 键连接中接触面积不一定是平面

D. 连接件只发生剪切破坏

12.12.12.12.脆性材料的破坏断口与轴线成的角度为

A. 30度

B. 45度

C. 60度

D. 90度

13.13.13.13.剪应力公式τ＝Q/AQ/AQ/AQ/A的应用条件是

A. 平面假设

B. 剪应力在剪切面上均匀分布假设

C. 剪切面积很小

D. 无正应力的面上

14.14.14.14.按作用方式的不同将梁上载荷分为

A. 集中载荷

B. 集中力偶

C. 分布载荷

D. ABC

15.15.15.15. 梁的支座一般可简化为

A. 固定端

B. 固定铰支座

C. 可动铰支座

D. ABC

16.16.16.16.纵横弯曲是(((( ))))和(((( ))))共同作用的

A. 横向力和压力

B. 轴向力和压力

C. 横向力和轴向力

D. 没有此提法

17.17.17.17.将一个实心钢球在外部迅速加热升温,,,,这时在求心处的单元体出于怎么样的状态????
A. 单向拉伸

B. 单向压缩

C. 各向等拉
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D. 各向等压

18.18.18.18.铸铁试件在扭转时，若发生破坏，其破坏截面是

A. 沿横截面

B. 沿与杆轴线成 45度的斜截面

C. 沿纵截面

D. 沿与杆轴线成 60度的斜截面

19.19.19.19.两根直径相同长度及材料不同的圆轴，在相同扭矩作用下，其最大剪应力和单位扭转角之间的关系是

A. 最大剪应力相同，单位扭转角不同

B. 最大剪应力相同，单位扭转角相同

C. 最大剪应力不同，单位扭转角不同

D. 最大剪应力不同，单位扭转角相同

20.20.20.20.矩形截面杆件在自由扭转时，其最大剪应力发生在

A. 矩形短边中点

B. 矩形长边中点

C. 矩形角点

D. 形心处

21.21.21.21.直径为 dddd的圆截面拉伸试件，其标距是

A. 试件两端面之间的距离

B. 试件中段等截面部分的长度

C. 在试件中段的等截面部分中选取的“工作段”的长度，其值为 5d或 10d

D. 在试件中段的等截面部分中选取的“工作段”的长度，其值应大于 10d

22.22.22.22.下列结论正确的是（1111）轴力是轴向拉压杆件横截面上唯一的内力（2222）轴力必垂直于杆件的横截面（3333）

非轴向拉（压）的杆件，横截面上无轴力（4444）轴力作用线必通过杆件横截面的形心

A. （1）（3）

B. （2）（3）

C. （1）（2）（4）

D. 全对

23.23.23.23.轴向拉伸的应力公式在什么条件下不适用

A. 杆件不是等截面直杆

B. 杆件各横截面的内力不仅有轴力，还有弯矩

C. 杆件各横截面上的轴力不相同

D. 作用于杆件的每一个外力，其作用线不全与杆件轴线相重合

24.24.24.24.两杆的长度和横截面面积均不同，其中一根为钢杆，另一根为铝杆，受相同的拉力作用。下列结论正

确的是

A. 铝杆的应力和钢杆相同，而变形大于钢杆

B. 铝杆的应力和钢杆相同，而变形小于钢杆

C. 铝杆的应力和变形都大于钢杆

D. 铝杆的应力和变形都小于钢杆

25.25.25.25.一圆截面直杆，两端承受拉力作用。若将其直径增加一倍，则杆的抗拉刚度将是原来的几倍

A. 8

B. 6
C. 4
D. 2
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26.26.26.26.空心圆杆受轴向拉伸时，下列结论中哪个是正确的

A. 外径和壁厚都增大

B. 外径和壁厚都减小

C. 外径减小，壁厚增大

D. 外径增大，壁厚减小

27.27.27.27.对铸铁圆柱形试件进行压缩试验，下列结论中哪些是正确的？（1111）最大剪应力的作用面与试件的横

截面成 45454545度角（2222）试件破坏时，断裂面与试件的横截面大约成 45454545°～55555555°夹角（3333）试件的破坏形式

表面铸铁的抗剪能力差 对铸铁圆柱形试件进行压缩试验，下列结论中哪些是正确的？（1111）最大剪应力的

作用面与试件的横截面成 45454545度角（2222）试件破坏时，断裂面与试件的横截面大约成 45454545°～55555555°夹角（3333）

试件的破坏形式表面铸铁的抗剪能力差

A. （1）（2）

B. （2）（3）

C. （1）（3）

D. 全对

28.28.28.28.对低碳钢试件进行拉伸试验，测得其弹性模量 EEEE＝200GPa200GPa200GPa200GPa，屈服极限σssss＝240MPa240MPa240MPa240MPa；当试件横截

面上的应力σ＝300MPa300MPa300MPa300MPa时，测得轴向线应变ε＝0.00350.00350.00350.0035，随即卸载至σ＝0000。此时，试件的轴向塑性

应变为

A. 0.0015

B. 0.002

C. 0.0023

D. 0.0035

29.29.29.29.以下不承受剪切的零件

A. 螺栓

B. 铆钉

C. 榫接的木结构

D. 拉压杆

30.30.30.30.以下说法正确的是

A. 对连接件 应该作挤压的强度校核

B. 受挤压面积不是按接触情况定的

C. 键连接中接触面积不一定是平面

D. 连接件只发生剪切破坏

31.31.31.31.以下可以作为纯剪切来研究的是

A. 梁

B. 圆柱

C. 薄壁圆筒

D. 厚壁圆筒

32.32.32.32.不属于扭转研究范围的是

A. 汽车方向盘操纵杆

B. 船舶推进轴

C. 车床的光杆

D. 发动机活塞

33.33.33.33.关于圆轴扭转的平面假设正确的是

A. 横截面变形后仍为平面且形状和大小不变
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B. 相临两截面间的距离不变

C. 变形后半径还是为直线

D. ABC

34.34.34.34.研究纯剪切要从以下来考虑

A. 静力平衡

B. 变形几何关系

C. 物理关系

D. ABC

35.35.35.35.以下说法错误的是

A. 扭转问题是个超静定问题

B. 扭转角沿轴长的变化率称为单位扭转角

C. 有些轴不仅考虑强度条件，还考虑刚度条件

D. 精密机械的轴的许用扭转角为 1度每米

36.36.36.36.脆性材料的破坏断口与轴线成的角度为

A. 30度

B.B.B.B. 45度

C.C.C.C. 60度

D.D.D.D. 90度

37.37.37.37.关于矩形截面和圆截面杆扭转的区别以下正确的是

A. 变形后圆截面杆的横截面还是平面

B. 平面假设可以用于矩形截面杆扭转分析

C. 矩形截面杆变形后横截面还是平面

D. 平面假设对任何截面杆都适用

38.38.38.38.一实心圆轴受扭 ，当其直径减少到原来的一半时，则圆轴的单位扭转角为原来的几倍

A. 2

B. 4

C. 8

D. 16

39.39.39.39.下列结论哪些是正确的（1111）剪应力互等定理是根据平衡条件推倒出来的（2222）剪应力互等定理是在考

虑平衡、几何、物理三个方面因素基础上导出的（3333）剪应力互等定理只适用于受扭杆件（4444）剪应力互等

定理适用于各种受力杆件

A. （1）（3）

B.B.B.B. （1）（4）

C.C.C.C. （2）（3）

D.D.D.D. （2）（4）

40.40.40.40.直径为 DDDD的实心圆轴，两端受扭矩力偶矩 TTTT作用，轴内的最大剪应力为τ。若轴的直径改为 D/2D/2D/2D/2，

则轴内的最大剪应力为

A. 2τ

B. 4τ

C. 8τ

D. 16τ
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41.41.41.41.梁的支座一般可简化为

A. 固定端

B. 固定铰支座

C. 可动铰支座

D. ABC

42.42.42.42.在无载荷的梁端下列说法错误的是

A. Q大于 0时 M图斜率为正

B. Q大于 0时 M图斜率为负

C. Q等于 0时 M图斜率为 0

D. Q小于 0时 M图斜率为负

43.43.43.43.在中性轴上正应力为

A. 正

B. 负

C. 不确定

D. 0

44.44.44.44.矩形截面最大剪应力是平均剪应力的(((( ))))倍

A. 1

B. 1.5

C. 2

D. 1.33

45.45.45.45.以下不能提高梁弯曲刚度的措施是

A. 增大梁的抗弯刚度

B. 缩小跨度或增加支承

C. 改善结构形式并合理安排载荷作用点

D. 加上与工作方向相同的变形即预拱

46.46.46.46.提高梁的弯曲强度的措施有

A. 采用合理截面

B. 合理安排梁的受力情况

C. 采用变截面梁或等强度梁

D. ABC

47.47.47.47.下面说法正确的是

A. 挠度向上为正

B. 挠度向下为负

C. 转角以逆时针为正

D. ABC

48.48.48.48.下列说法错误的是

A. 梁在若干载荷的作用下的总变形为各个载荷作用下变形的总和

B. 虚梁法的出发点是把变形问题转换为求内力的形式

C. 梁的校核就是限制起最大挠度和最大转角不超过某一规定数值

D. 梁的任意一个截面形心的水平位移就是该截面的挠度

49.49.49.49.在梁的正应力公式σ＝My/IzMy/IzMy/IzMy/Iz中，IzIzIzIz为梁截面对于（）的惯性矩
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A. 形心轴

B. 对称轴

C. 中性轴

D. 形心主对称轴

50.50.50.50.下列结论哪些是正确的（1111）对于实心截面的梁，横截面的形心与弯曲中心重合。（2222）对于薄壁截面

的梁，横截面的形心可能与弯曲中心不重合。（3333）对于薄壁截面的梁，横截面的形心必定与弯曲中心不重

合。

A. （2）

B. （3）

C. （1）（2）

D. （1）（3）

51.51.51.51.要从直径为 dddd的圆截面木料中切割出一根矩形截面梁，并使其抗弯截面模量 WWWW为最大，则矩形的高

宽比 h/bh/bh/bh/b为

A. 1.414

B. 1.732

C. 1.5

D. 2.0

52.52.52.52.对于矩形截面的梁，一下结论错误的是

A. 出现最大正应力的点上，剪应力为零

B. 出现最大剪应力的点上，正应力为零

C. 最大正应力的点和最大剪应力的点不一定在同一截面上

D. 梁上不可能出现这样的截面，即该截面上的最大正应力和最大剪应力均为零

53.53.53.53.对于等截面梁，以下结论错误的是

A. 最大正应力必出现在弯矩值最大的截面上

B. 最大剪应力必出现在剪力最大的截面上

C. 最大剪应力的方向与最大剪力的方向一致

D. 最大拉应力与最大压应力在数值上相等

54.54.54.54.矩形截面的变截面梁 ABABABAB。BBBB处受力 PPPP向下。梁的宽度为 bbbb，高度为 2h2h2h2h（ACACACAC）和 hhhh（CBCBCBCB）。许用应

力为[[[[σ]]]]，设固定端处梁的最大应力σmaxmaxmaxmax＝0.75[0.75[0.75[0.75[σ]]]]，则下列结论正确的是

A. 梁 AB是安全的

B. 梁 AB不安全

C. 因条件不全，无法判断 AB是否安全

D. 应力公式σ＝M/W只适用于等截面梁，对变截面梁不适用

55.55.55.55.矩形截面梁的两端受弯曲力偶矩MoMoMoMo作用。设横截面面积为 AAAA，横截面上的应力σ＝CyCyCyCy，则下列结论

中哪些是正确的（1111）横截面上的轴力为零，故∫ydA=0(2)ydA=0(2)ydA=0(2)ydA=0(2)因横截面上绕 yyyy轴的弯矩为零，故∫yzdAyzdAyzdAyzdA

＝0000（3333）因横截面上绕 zzzz轴的弯矩为MoMoMoMo，故 CCCC∫y^2dAy^2dAy^2dAy^2dA＝MoMoMoMo

A. （1）（2）

B. （1）（3）

C. （2）（3）

D. 全对

56.56.56.56.单向应力状态必须满足

http://www.hykaoyan.net/
http://www.hykaoyan.net/


A. 第一主应力 P/A

B. 第二主应力为 0

C. 第三主应力为 0

D. ABC

57.57.57.57.最大剪应力所在的截面和主平面成的角度是

A. 30

B. 60

C. 45

D. 90

58.58.58.58.单元体体积改变与(((( ))))有关

A. 与三个主应力之和有关

B. 与三个主应力的比值有关

C. 与主应力无关

D. 都不对

59.59.59.59.下列错误的是

A. G=E/2(1+u)

B. 单元体变形不仅体积改变而且形状改变

C. 有一个主应力为零就是平面应力状态

D. 角变形对体积影响不小

60.60.60.60.应变能有以下组成

A. 体积改变比能

B. 形状改变比能

C. 歪形能

D. A和 B或者 A和 C

61.61.61.61.圆轴扭转时，轴表面各点处于

A. 单向应力状态

B. 二向应力状态

C. 三向应力状态

D. 各向等应力状态

62.62.62.62.一个二向应力状态与另一个单向应力状态叠加，结果是

A. 为二向应力状态

B.B.B.B. 为二向或三向应力状态

C.C.C.C. 为单向二向或三向应力状态

D.D.D.D. 可能是单向、二向或三向应力状态，也可能是零应力状态

63.63.63.63.一个二向应力状态和另一个二向应力状态叠加，结果是

A. 仍为二向应力状态

B. 为二向或三向应力状态

C. 为单向，二向或三向应力状态

D. 可能是单向,二向或三向应力状态,也可能是零应力状态

64.64.64.64.对受静水压力 pppp的小球,,,,下列结论中错误的是

A. 球内各点的应力状态均为三向等压
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B. 球内不存在剪应力

C. 对于球心的所有各点的应力状态,应力圆均为点圆

D. 对于圆球中心,三个主应力之和为零

65.65.65.65.将一个实心钢球在外部迅速加热升温,,,,这时在求心处的单元体出于怎么样的状态????

A. 单向拉伸

B. 单向压缩

C. 各向等拉

D. 各向等压

66.66.66.66.对于一个微分单元体，下列结论中错误的是

A. 正应力最大的面上剪应力必为零

B. 剪应力最大的面上正应力为零

C. 正应力最大的面与剪应力最大的面相交成 45度

C. 正应力最大的面与正应力最小的面必相互垂直

67.67.67.67.下列结论错误的是

A. 微分单元体的三对互相垂直的面上均有剪应力，但没有正应力，这种应力状态属于纯剪切状态

B. 纯剪切状态是二向应力状态

C. 纯剪状态中|σ1|=|σ3|

D. 纯剪切状态中的最大剪应力的值与最大正应力的值相等

68.68.68.68.对于平面应力状态的应力圆，下列结论错误的是

A. 应力圆的圆心坐标是((σ1+σ2)/2,0)

B. 正应力的圆心坐标是((σx+σy)/2,0)

应力圆的半径 r＝(σ1－σ2)/2

C.

D. 应力圆的半径 r=(σx-σy)/2

69.69.69.69.一个应力状态有几个主平面

A. 两个

B. 最多不超过三个

C. 无限多个

D. 一般情况下有三个，特殊情况下有无限多个

70.70.70.70.以下结论错误的是

A. 如果主应变之和(ε1+ε2+ε3)为零，则体积应变为零

B. 如果主应力之和(σ1+σ2+σ3)为零，则体积应变为零

C. 如果泊松必μ=0.5，则体积应变为零

D. 如果弹性模量 E＝0，则体积应变为零

71.71.71.71.以下结论错误的是

A. 若σ1+σ2+σ3＝0，则没有体积改变（体积应变θ=0）

B. σ1＝σ2＝σ3＝σ，则没有形状改变（形状改变比能 ud=0）

C. σ1＝σ2＝σ3＝0，则既无体积改变，也无形状改变

D. 若σ1>σ2>σ3，则必定既有体积改变，又有形状改变

72.72.72.72.测得钢梁某点处在载荷作用面内的应变为εx=0.0004x=0.0004x=0.0004x=0.0004，εy=y=y=y=－0.000120.000120.000120.00012。若弹性模量 EEEE＝2.02.02.02.0×

http://www.hykaoyan.net/
http://www.hykaoyan.net/


10^5MPa10^5MPa10^5MPa10^5MPa，泊松比μ＝0.30.30.30.3，则该点处沿着 xxxx和 yyyy方向的正应力为

A. σx＝20，σy＝60

B. σx＝80，σy＝20

C. σx＝60，σy＝-20

D. σx＝80，σy＝0

73.73.73.73.以下说法错误的是

A. 构件材料的极限应力由计算可得

B. 塑性材料已屈服极限为极限应力

C. 脆性材料以强度极限作为极限应力

D. 材料的破坏形式主要有 2种

74.74.74.74.关于屈服的强度理论是

A. 第一和第二

B. 第三和第四

C. 第一和第四

D. 第二和第三

75.75.75.75.关于低碳钢错误的是

A. 与轴线 45度的斜截面上发生最大剪应力

B. 沿 45度方向有滑移线

C. 产生屈服

D. 以上说法不是在轴向拉伸情况

76.76.76.76.关于断裂的强度理论是

A. 第一和第四

B. 第三和第四

C. 第一和第二

D. 第二和第三

77.77.77.77.以下结论正确的是

A. 第一第二强度理论主要用于塑性变形

B. 第三第四强度理论主要用于脆性材料

C. 第一强度理论主要用于单向应力状态

D. 第四强调理论可用于塑性材料的任何应力状态

78.78.78.78.三向等压应力状态，下列说法错误的是

A. 应力圆是一个点圆

B. 任何一个斜面都是主平面

C. 根据第三和第四强度理论，这种应力状态是不会导致破坏的

D. 体积应变为零

79.79.79.79.工程中常见的组合变形是

A. 斜弯曲及拉压与弯曲的组合

B. 弯曲与扭转的组合

C. 拉压及弯曲与扭转的组合

D. ABC
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80.80.80.80.以下不是传动轴分析的步骤的是

A. 轴的内外力分析

B. 应力分析

C. 截取危险点上的单元体分析

D. 不进行强度校核

题 1 下 列 结 论 中 哪 些 是 正 确 的 ？

B

（1） （1） 若物体产生位移，则必定产生变形；

（2） （2） 若物体各点均无位移，则该物体必定无变形；

（3） （3） 若物体产生变形，则物体内总有一些点产生位移；

（A）(1)(2); (B)(2)(3); (C)全对； （D）全错

题 2 下 列 结 论 中 哪 个 是 正 确 的 ？

C

（A） （A） 内力是应力的代数和； （B）应力是内力的平均值；

（C） 应力是内力的集度； （D）内力必大于应力；

题 3 下列构件中哪些属于轴向拉伸或压缩？

（A）(a)、(b)； (B) (b)、(c)； (C) (a)、(e)； (D) (c)，(d)；
A

题 4 两根截面面积相等但截面形状和材料不同

的拉杆受同样大小的轴向拉力，它们的应力是否相等？

（A）不相等； （B）相等； （C）

不能确定；
B

题 5 下面四个轴向拉压杆件中哪个

杆 件 的 轴 力 图 不 正 确 ？

B

题 5 图

题 3 图

http://www.hykaoyan.net/
http://www.hykaoyan.net/


题 6 应用拉压正应力公式σ＝Ｎ/Ａ的条件是( )。 

(A)应力小于比例极限 (B)应力小于弹性极限 

(C)外力的合力沿杆轴线 (D)应力小于屈服极限 

C

题 7 选择拉伸曲线中三个强度指标的正确名称为

( )。
D

(A)①强度极限，②弹性极限，③屈服极限 

(B)①屈服极限，②强度极限，③比例极限 

(C)①屈服极限，②比例极限，③强度极限 

(D)①强度极限，②屈服极限，③比例极限 

题 8 图示四根受拉杆危险横截面的面积相同，首

先破坏的杆件为( )。 

 
D

题 9 两根钢制拉杆受力如图，若杆长 L２

＝２Ｌ１，横截面面积 A２＝２Ａ1，则两杆的伸长ΔＬ和纵向线应变ε之间的关系应为( )。

 
B

(A) ΔＬ２＝ΔＬ1，ε２＝ε1 (B) ΔL２＝２ΔＬ1，ε２＝ε1 

(C) ΔL２＝２ΔＬ1，ε２＝2ε1 (D) ΔL２＝ΔＬ1/2，ε２＝２ε1/2 

题 7 图

题 8 图

题 9 图
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题 10 图示拉杆的外表面上有一斜线，当拉杆变形时，斜线将( )。 

(A)平动 (B)转动 (C)不动 (D)平动加转动 

D

题 11 矩形截面拉杆横截面面积

为 A，受轴向拉力 F，如题 11 图

所示。已知材料的弹性模量为 E，

泊松比为μ，则杆表面直角 ABC

的 角 度 改 变 量 为 ( ) 。  

C
 

(A) AE
F)1(

8
3

µ+
(B) AE

F
)1(2

3
µ+

(C) AE
F)1(

2
3

µ+
(D) AE

F)1(
4
3

µ+

题 12 图示拉杆由两段胶合而成，胶合面 m-m

的法线的轴线夹角为α，如题 12 图所示。

A

已知胶合面的许可拉应力［σ］＝100MPa，许

可切应力［τ］＝50MPa，问α角为多少时可

使胶合面承受最大拉力。

(A) (A) tanα＝0.5 (B) tanα＝2

(C) tanα＝1 (D) 3
3tan =α

题 13 一桁架及其承载情况如图，三杆的抗拉(压)刚度 EA 相同，

则其中杆 BD 的轴力 N 为( )。 

(A) N＝Ｐ (B) N＞0 (C) N＜0 (D) N=0

D

题 14 已知题 14 图所示杆件横截面面积为 A，

材料的弹性模量为 E，杆件 A、B 两端的支座反

力为( )。 

(A) FA ＝Ｆ，Ｆ Ｂ ＝０ (B) ＦＡ＝２Ｆ/3，ＦＢ＝Ｆ/3 

(C) ＦＡ＝Ｆ/3，ＦＢ＝２ Ｆ/3 (D) ＦＡ＝Ｆ/2，ＦＢ＝Ｆ/2 

C

题 10 图

题 11 图

题 12 图

题 13 图

题 14 图
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题 15 设图示结构中Δl２，Δl3分别表示杆②、③的伸长，

C

Δl1表示杆①的缩短，则Δl３与 Δl1、Δl２的关系式为

( )。 

(A) Δl3＝Δl1tanα＋Δl２sinα

(B) Δl3＝Δl1tanα＋Δl２cosα

(C) Δl3＝Δl1ctanα＋Δl２sinα

(D)Δl3＝Δl1ctanα＋Δl２sinα

题 16 图示杆件横截面面积 A＝0.002 5m
２
，a=0.15m，b=0.1m,

B

材料的弹性模量 E＝200  GPa，力 F＝150kN，则杆 AC 段的伸长量为( )。 

(A) 0.036mm  (B) 0.018mm  (C) 0.18mm  (D) 0.36mm  

 

题 17 钢杆 1、2、3的拉压刚度均为 EA，长为 L，若

杆 3 在制造时短了δ，则正确的

变形协调条件为( )。 
A

(A) δ＝δ1＋２δ2＋δ３ (B) δ＝δ1＋δ2＋δ3

(C) δ＝δ1＋２δ2－δ3 (D) δ＝２δ1＋δ2＋

δ3

题 18 两根圆截

面直杆材料相同，尺寸如题 18 图， 则两杆变形能

的比值( )。 

(A)
2
1

=
b

a

U
U

(B)
7
16

=
b

a

U
U

题 15 图

题 17 图

题 18 图
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(C)
7
13

=
b

a

U
U

(D)
13
7

=
b

a

U
U

C

题 19 三杆材料相同，尺寸如图，则比

较三杆弹性变形能的大小为( )。 

(A) Ｕ1＞Ｕ2＞Ｕ３ (B) Ｕ1＜Ｕ2＜

Ｕ３

(C) Ｕ2＜Ｕ1＜Ｕ３ (D) Ｕ2＞Ｕ３＞

Ｕ1 

B

题20 图示等截面直

杆的抗拉刚度为EA，

其变形能应为下列

式中的( )。

(A) Ｕ ＝ ５ Ｐ
2
l/(6EA) (B) Ｕ ＝ 3 Ｐ

2
l/(2EA) 

(C) Ｕ ＝ 9 Ｐ
2
l/(4EA) (D) Ｕ ＝ 13 Ｐ

2
l/(4EA)

D

题 21 图示拉杆接头的剪切面 A 和挤压面 Abs 为

( )。
B

(A) Ａ : ab Abs:cb (B) Ａ :ce

Abs:cd 

(C) Ａ : ce Abs:ab (B) Ａ :ce

Abs:bc 

题 22 图示螺钉受拉力 F 作用，螺钉头直径 D＝40mm，

h=12mm，螺钉杆直径 d=20mm，［τ］＝60MPa，［σbs］＝

200MPa，［σ］＝160MPa，则螺钉可承受的最大拉力 F 为

( )。
A

题 19 图

题 20 图

题 21 图

题 22 图
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(A) 45kN  (B) 50kN  (C) 90kN (D) 188.5kN

题 23 铆钉的许可切应力为［τ］，许可挤压应

力为［σbs］，则题 23 图所示铆接件的铆钉合理

长细比 l/d 为( )。
D

(A)
][8
][

bsσ
τπ

(B) ][
][8

τπ
σ bs

(C) ][
][2

τπ
σ bs

(D)
][2
][

bsσ
τπ

题 24 图示两板用圆锥销钉联接，圆锥销 钉的受剪面

积为( )。 
C

(A)

2

4
1 Dπ

(B)

2

4
1 dπ

(C)

2

24
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + dDπ

(D)

)3(
4

Ddh
+

  

题 25 图示联轴节传递的力偶矩 m=200N·m，

凸缘之间用 4 只螺栓连接，螺栓内径 d=10mm，

对称地分布在 D＝80mm 的圆周上。则螺栓的切应

力为( )。
B

(A) 4.0MPa  (B) 1 题 9MPa  (C)

8.0MPa  (D) 31.8MPa  

题 26 直径为 d的圆柱与其圆形基座为同一整体，已知圆形基

座直径 D＝3d，厚度为 t，若假设地基对基座的支座反力均匀

分布，圆柱承受轴向压力 F，则基座剪切面的剪力为( )。 

C

(A) F (B) 大于 F (C) 小于 F (D) 0 

 

 

题 27 正方形截面

的混凝土柱，其横截面边长 为 200mm ，其基底为

边长 a=1m 的正方形混凝土 板。柱受轴向压力 P＝

100kN，如图所示。假设地基 对混凝土板的支反力

均匀分布，混凝土的许可切 应力［τ］＝1.5MPa ，

则使柱不致穿过板，而混凝 土板所需的最小厚度

题 23 图

题 24 图

题 25 图

题 26 图

题 27 图
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t 为( )。
D

(A) (A) 83mm  (B) 100mm 

(C) 125mm (D) 80mm  

题 28 图示螺钉在拉力 P 作用下。已知材料的剪切许可应力［τ］

和拉伸许用应力［σ］之间的关系约为：［τ］＝0.6［σ］，则螺

钉直径与钉头高度的合理比值 d/h 为( )。 
A

(A) 2.4 (B) 1.2 (C) 1.0 (D) 0.76

 

题 29 如题 29 图所示受扭圆轴，正确的扭矩图为图( )。
C

 

题 30 等截面圆轴上装有四个皮带

轮，则四种方案中最合理方案为

( )。 
A

(A)将 C 轮与 D 轮对调；

(B)将 B 轮与 D 轮对调；

(C)将 B 轮与 C 轮对调；

(D)将 B 轮与 D 轮对调，然后再将 B

轮与 C轮对调。

题 31 扭转切应力公式

ρτ
ρ

ρ I
M T=

适用于哪种杆件?( )。 

(A)矩形截面 (B)任意实心截面 

(C)任意材料的圆截面 (D)线弹性材料的圆截面 
D

题 28 图

题 30 图
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题 32 在图示受扭圆轴横截面上的切应力分布图中，正确的结果是( )。 
D

题 33 内、外直

径分别为 d、D 的空心圆轴，其抗扭截面系数为( )。 
C

(A) WP＝（πＤ
３
／１６）－（πd

３
／１６） 

(B) WP＝（πＤ
３
／32）－（πd

３
／32） 

(C) WP＝［π／（１６Ｄ）］（Ｄ
4
－d

4
） 

(D) WP＝（πＤ
4
／32）－（πd

4
／32） 

题 34 空心圆轴，其内外径之比为α,扭转时轴内的最大切应力为τ，这时横截面上内边缘

处的切应力为( )。
B

 

(A) O (B) ατ (C) τ／α (D) (1-α
4
)τ 

题 35 图示圆轴由钢杆和铝套管牢固地结合在一起。扭转变形时，横截面上切应力分布有图

示四种答案。其中正确的一种为

( )。 
B

题 36 钢制实心轴和铝制空心圆轴

(内外径之比α＝d/D=0.6)的长度及

横截面积均相等，钢的许可切应力［τ1］＝８０MPa ，铝的许可切应力［τ２］＝50MPa。

仅从强度条件考虑，能承受较大扭矩的是( )。
A

 

(A)铝制空心轴 (B)钢制实心轴 

(C)承载能力相同 (D)无法判断 

题 37 单位长度扭转角与下列哪个因素无关?( )。 
C

(A)材料性质 (B)扭矩 

(C)杆的长度 (D)截面几何性质 

题 38 图示圆轴受扭，则 A、B、C 三个横截面

相对于 D 截面的扭转角的正确答案为( )。 

题 32 图

题 35 图

题 38 图

http://www.hykaoyan.net/
http://www.hykaoyan.net/


B

(A) φＤＡ＝φＤＢ＝φＤＣ

(B) φＤＡ＝０，φＤＢ＝φＤＣ

(C) φＤＡ＝φＤＢ＝２φＤＣ

(D) φＤＡ＝φＤＣ，φＤＢ＝０ 

题 39 公式 dφ／dx＝Ｔ／（ＧＩP）的正确使用条件是( )。
A

 

(A)圆截面杆扭转，变形在线弹性范围内 

(B)圆截面杆扭转，任意变形范围 

(C)任意截面杆扭转，线弹性变形 

(D)矩形截面杆扭转 

题 40 实心圆轴受扭，若将轴的直径减小一半时，则圆轴的扭转角是原来的( )。 

D

(A) (A) 2 倍 (B) 4 倍

(C) 8 倍 (D) 16 倍 

题 41 变截面圆轴如图示。已知 T1＝2kN·m ，T2＝1kN·m ，G＝80GPa，此轴的最大扭转

角φmax为( )。
C

(A) (A) 1.85°  (B) 1.27° (C) 1.43°  (D) 1.69°  

题 42 铸铁试件扭转破坏的破坏面为( )。

 
B

(A)沿横截面Ⅰ-Ⅰ剪断 

(B)沿螺旋面Ⅱ(与试件轴线夹角 45°)拉断 

(C)沿螺旋面Ⅲ(与试件轴线夹角４５°)拉断

 

(D)沿横截面Ⅰ-Ⅰ拉断

题43 单元体变形后的形状如图中

虚线所示，则 A 点的切应变是

( )。
D

(A) O，2γ，２γ (B) γ，γ，

２γ 

题 41 图

题 42 图
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(C) γ，２γ，２γ (D) O，γ，２γ 

 

题 44 变截面圆轴如图，当 A 截面承受转矩 T1时，轴的变形能为 U1，Ａ截面的扭转角为φ1；

当 B 截面承受转矩 T2时，轴的变形能为 U2，Ｂ截面的扭转角为φ2；若该轴同时承受转矩 T1

和 T2，则轴的变形能为( )。
C

(A) Ｕ＝Ｕ1＋Ｕ2  (B) Ｕ＝Ｕ1＋Ｕ2＋T2φ1

(C) Ｕ＝Ｕ1＋Ｕ2＋Ｔ1φ2 (D) U= U1＋U2＋Ｔ1φ2/2+ T2φ1/2

题 45 请选择正确结论：图形对其对称轴的( )。
A

 

(A)静矩为零，惯性矩不为零，惯性积为零 

(B)静矩不为零，惯性矩和惯性积均为零 

(C)静矩、惯性矩及惯性积均为零 

(D)静矩、惯性矩及惯性积均不为零 

题 46 由惯性矩的平行移轴公式，IＺ２ 的答案为( )。 

C

(A) ＩＺ２＝ＩＺ1＋bh
３
／４

(B) ＩＺ２＝ＩＺ＋bh３／４

(C) ＩＺ２＝IＺ＋bh
３

(D) ＩＺ２＝ＩＺ1＋bh
３

题 47 图示矩形截面，Z 轴过 形心 C，则该截面关于 Z、

Z1 及 Z2 轴的惯性矩关系为 ( )。
C

 

(A) IＺ＞ＩＺ1＞ＩＺ2 (B) Ｉ Ｚ2＞ＩＺ＞ＩＺ1

(C) ＩＺ 2＞ＩＺ 1＞ＩＺ (D) ＩＺ1＞ＩＺ＞ＩＺ2

题 48 在边长为 2a 的正方

形中挖去一个边长为 a 的正方形，如图示，则该图形对

Z轴的

惯性矩 IＺ为( )。
D

(A) a4/4 (B) a4/3 (C) ４a4/5 (D) ５a4/４

题 44 图

题 46 图

题 48 图

题 47 图
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